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SISTEMAS DE ECUACIONES NO LNEALES

Resolucidn de sistemas no lineales

Un sistema de ecuaciones no lineal es aquel en el que al menos una de las dos ecuaciones es de segundo
grado.

Para resolver un sistema no lineal puede emplearse el método de sustitucidn, despejando en la ecuacién mas
sencilla, la incognita mas facil de despejar y sustituyendo su expresion en la otra ecuacion.

También hay sistemas donde el método mas apropiado es el de reduccion.

Ejemplos:
1 {x 2+ y :2 5
X°—y° =5
Resolvemos el sistema aplicando el método de sustitucion.
Despejamos la variable y en la primera ecuacion y sustituimos en la segunda:
y=5-x

2

=>x-(5-%x°= > xX-(25+x"-10x)=5=10x-25=5=>x=3=y=5-3=2
x?-y?=5

La solucibnes x=3ey=2

2 {xz +y° =1
2x*—-3y* =2
En este caso, para evitar trabajar con ecuaciones irracionales vamos a aplicar el método de
reduccion:
3x*+3y* =3
{ZXZ -3y?=2

5x*’=5 =>x’=1=>x=%1
Sustituyendo en la primera ecuacion, calculamos el valor de la segunda variable:
1+y’=1 =y*=0 =>y=0

Las soluciones son: x;=1,y;=0 ;X, = -1, y, =0

3) {xyz 2

x?+y? =5
Resolvemos el sistema aplicando el método de sustitucion.

Despejamos la variable y en la primera ecuacién y sustituimos en la segunda:

2
y:E = x2+(gj =5 = x2+i2:5 =>x'+4=5¢ = x"-58+4=0
X X X

Las soluciones de esta ecuacion bicuadrada son: z°—5z+4=0

,_5+/25-16 _5i3_<21=4 =>x =12 Sy =t%1

2 2 z,=1 =>x,=21 =y,=%2

Las soluciones son: x; =+ 2,y; =+ 1 ;X =+1, y, =42
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+ Actividades propuestas

Resuelve los siguientes sistemas no lineales:

X— = 2— 2:7
y = y—x=2
x+y=13 x+y=1
31, - 4)
X“+y® =109 x% +y? =25
5) xy=12 6) x? +y? =100
3x—-2y=1 X—-7y =50
X—y=5 2Xx-y=8
7){xz—z—ss 8){8—2
y© = X=y
2 2
X°—y“=8 xy=90
9) 10){
{x2+y2=10 Xx—y=9
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Soluciones:
Resuelve los siguientes sistemas no lineales:
x-y=1 5
Do o_g  Solcion
X=y+1

(y+1)P? -y’ =5y +2y+1-y'=5 = 2y =4=>y=2=>x=2+1=3

2 2 _ X, =3,y,=2

2) S A Solucién: 1 8
2y—X:2 Xzz_gryzz_g
X=2y-2

2y -2 -y?=7 =4y -8y +4 -y =7=3y*—8y—-3=0

8+10
818 43 (3 8l |NT 5 o *=0672=4
T 2s e |, 80 12,08
26 3 23 3
x+y=13 . [x,=3,y,=10
31, Solucion: | Y
X° +y° =109 X,=10,y,=3
Xx=13-y

(13-y)*+y*=109 = 169 —26y +y* +y* =109 = 2y°— 26y +60=0= y*— 13y +30=0

13+7
13+ 132—4-1-30_13i7_ Y= > =10=>x,=13-10=3
y= o1 ===

y2:¥:3 =X, =13-3=10
X+y=7 =3,y,=4
4) Solucion: |~ %
x% +y? =25 X,=4.Y,=3
X=7-y
(7T-y)’+y°=25 =49-14y+y’+y* =25 =2y~ 14y+24=0= y* -7y +12=0
I v —7-4-3
M L e T U L T
21 2 7-1
Vo= =3 =x,=7-3=4
xy=12 X =3.y,=4
5) Solucion: 8 9
3x-2y=1 2=—g,y2=—§
X:1+2y
3
1+2y

T.y:12:>y(1+2y)=36:>2y2+y—36=0

e L
1+ JP-42.(36) 721 |NTT 4 TUTNT
Y= 2:2 4
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2.2 - S va—

6) ¢ < Y 100 Solucion: | Yi
Xx=7y =50 X,=8,y,=-6
x=7y+50

(7y + 50)° + y* = 100 = 49y” + 700y + 2500 + y* = 100 = 50y + 700y + 2400 = 0 = y* + 14y + 48 = 0

(y+8) (y+6):0:> {y1:—8:>x1:_6

y,=-6 =>Xx,=8

X—y=5
7) { y Solucién:

x? —y?=85
x=5+y
(5+y)?’—y?=85 =25+y’+10y —y*=85 = 10y =60 =>y=6 = x=11

Solucién:

8) 2x-y=8 X, =8,y,=8
8X=y2 X,=2,y,=-4

y=2x-8
8x=(2x—8)" = 8x=4x°-32x+64=0 = 4x*—40x +64=0 = x*—10x + 16 =0

X,=8=>y,=16-8=8

x-8x-2=0= {XZ:Z =y,=4-8=-4

2 2

X“—y"=8 . =3,y,=+1
9) d Solucién: | @~ > %

x? +y2=10 X,=-3,y,=%1

x*—y*=8
[X¥+y’=10 =2x*=9=x=4+3 =y*=10-9=1=y=+1

2x? =18
xy =290 L =15,y, =6
10) y Solucion: | Yi
X-y=9 X,=-6,y,=-15
X=9+y
-9+21
—9+./(-97—41. (-90) i = =6=x,=15
(9+y)y:90:>y2+9y_90:0:> y= 9+ (9) 41(90): 9i21: 2
2:1 2 -9-21
Y, = 2 =-15 =>Xx,=-6
X—y=2 . ~10,y, =8
114, g ) Solucién: |77
X +y“° =164 x,=-8,y,=-10
X=2+y

+yP+y’ =164 >y +4y+4+y? =164 =2y +4y—160=0 =y’ +2y—80=0
-2+18

yi—ZJ_r (-2)?-41(-80) —2+18 i=—, =8=x,=10
21 2 )/2:—2;18:_10 -8
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Solucién:

2,2 _ =+2,y,=%3
12) X +y =13 X Y
Xy =6 X,=%3,y,=%2

< |o

2
[6] +y? =13 = 3—?+y2:13:> v -13y’+36=0 = (Y’ = 9) (Y’ —4) =0
y y

{yz—gzo =Sy, =43 =x,=+2

y?-4=0 =vy,=1t2 =X,=13

X—-y=2
13) { . _yy2 _, Solucion
X=2+y

+y) - y'=8 =y +4y+4—y =8=4y=4 S5y=1=x=2+1=3

xy=6 =2,y,-3
14){ Solucién: | =)

X+y=5 X,=3,Y,=2
X=5-y
[c2 11 7 y—5+1—3:x—2
2_21. 1= 45 1=
BG-y)y=6 3y2_5y+6:0 = yzwzﬁz 2
21 2 5-1
y,=——=2 =X,=3
2
22
X —y®=24 i =7,y,=%5
15) ) Solucién: | Y
x2+y2:74 X, ==T7,Y,=%5

{xz -y* =24

X4y =74 =X =49 =>X=4+7 =y =74-49=25 = y=15

2x* =98
2x° -5y’ =3 _ =2,y,=+1
16) y Solucién: | Y
3x? +2y* =14 X,=-2,y,=%1

{ZX2 -5y*=3 N {—6x2 +15y* =-9

3x% +2y? =14 6x>+4y*=28 =y =1=y=41=2x=3+5 =X =4 = x=+2

19y? =19
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